

## 骨灰靈位不足 居民何日安寧

本人接獲市民投訴，指其先人自三年前仙逝之後，已未能替其於政府或華人永遠墳場管理委員會所提供的場所之中，尋獲一處合法場所用以安放其先人之骨灰。

而殯儀業界的人仕亦透露，自 2004 年開始，上述所指的靈灰位已開始出現嚴重短缺。

紅磡區的居民亦指區內已有越來越多的民居住宅被用作安放骨灰。

上述情況導致政府、業界與市民，三方長期出現磨擦，根源被指始自骨灰靈位不足。

為此有多項查詢，現謹簡述如下：

- 1) 2000 年開始，每年每月香港的死亡人數為多少；
- 2) 2000 年開始，每年每月香港的火化遺體數目為多少；
- 3) 2000 年開始，每年每月香港的土葬遺體數目為多少；
- 4) 2000 年開始，每年每月申請運送遺體離開香港的數目為多少；
- 5) 2000 年開始，每年每月申請運送骨灰離開香港的數目為多少；
- 6) 2000 年開始，每年每月香港的除卻火化或土葬遺體數目為多少；
- 7) 2000 年開始，每年每月由香港政府或華人永遠墳場管理委員會所提供的各個場所之中，用以安放骨灰位的數目為多少（請以列表方式詳細解說）；
- 8) 2000 年開始，每年每月由香港政府或華人永遠墳場管理委員會所提供的各個場所之中，新增用以安放骨灰位的數目為多少（請以列表方式詳細解說）；
- 9) 2000 年開始，每年每月由香港政府或華人永遠墳場管理委員會所提供的各個場所之中，用以土葬的數目為多少（請以列表方式詳細解說）；
- 10) 2000 年開始，每年每月由香港政府或華人永遠墳場管理委員會所提供的各個場所之中，新增用以土葬的數目為多少（請以列表方式詳細解說）；
- 11) 未來 10 年，每年每月已知由香港政府或華人永遠墳場管理委員會所提供的各個場所之中，新增用以安放骨灰位的數目為多少（請以列表方式詳細解說）；
- 12) 請規劃署提供已被規劃作墓地／骨灰樓用途但仍未作相關發展土地的資料；
- 13) 請問目前如有市民欲為其仙逝者申領骨灰靈位，有關手續為何，請詳細解說之；
- 14) 跟進第 13 項提問，有關登記制度，是以「先到先得」還是以抽籤形式決定；

謹此要求有關部門於會議前 4 天作出書面回應。

九龍城區議員  
任國棟 謹啟

二零零八年十月二十九日